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Nieuwkomerstaks  -  Vrijwilligers

Sinds 2015 moeten nieuwkomers in België een vreemdelingen- of nieuwkomerstaks 
betalen om de financiële kosten van hun visumaanvraag te dekken. Studenten of 
onderzoekers met een studie- of onderzoeksbeurs, toegekend door de Belgische overheid 
of door de bevoegde gemeenschappen, worden vrijgesteld. Dat is niet zo voor het 
onderwijzend personeel of studenten zonder beurs. Minister Crevits stelde al meermaals 
voorstander te zijn om in het domein Onderwijs de vrijstelling uit te breiden naar alle 
studenten en onderwijzend personeel. 

Maar niet enkel de internationalisering van ons hoger onderwijs wordt door de taks 
ondermijnd, ook vrijwilligers uit het buitenland botsen op deze drempel. Deze jongeren 
nemen deel aan verschillende uitwisselingsprogramma’s. Het gaat dan over pan-
Europese en mondiale initiatieven. De drempel die de taks optrekt, is vooral een 
probleem voor de jongeren en de organisaties uit landen met een al lagere 
levensstandaard. Dat is jammer want het gaat om een vrijwillig engagement met vaak 
een maatschappelijk doel. Deze taks maakt ons land en onze regio dus een stuk minder 
aantrekkelijk voor deze internationale organisaties om met ons in zee te gaan. 

Op een schriftelijke vraag van collega Katrien Schryvers (nr. 115 van 12 januari 2017) 
stelde de minister dat dit punt telkens opnieuw op de agenda komt van het intra-Belgisch 
overleg over jeugd. Het uitgangspunt binnen het overleg is dat in de toekomst alle 
scholieren, vrijwilligers en deelnemers in hun programma’s worden vrijgesteld van de 
retributie. De minister zou een overleg plannen met de bevoegde federale 
staatssecretaris over de nieuwkomerstaks. 

1. Heeft de minister ondertussen al overleg gehad met de staatssecretaris? Wat kwam 
er uit het overleg?

2. Zal het intra-Belgisch overleg Jeugd extra initiatieven nemen om dergelijke 
uitwisselingen te blijven stimuleren? 

3. Komt er een vrijstelling van de taks voor scholieren, vrijwilligers en deelnemers aan 
uitwisselingsprogramma’s? 
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1. Er is hierover nog geen overleg geweest met de staatssecretaris. De vraag naar een 
uitwisselingsvriendelijke visumwetgeving werd opgenomen in de knelpuntennota 
‘Vrijwilligerswerk, knelpunten en mogelijke oplossingen’, die werd opgemaakt met het 
oog op interbestuurlijk overleg tussen de Vlaamse en de federale overheid. Deze 
knelpuntennota werd door de Vlaamse Regering goedgekeurd op 31 maart 2017. De 
kwestie van de retributie voor visumaanvragen wordt door de jeugdraden, de 
nationale agentschappen Erasmus+:Youth in Action en uitwisselingsorganisaties uit de 
drie gemeenschappen bij elk contact met de federale overheid weer ter sprake 
gebracht.  

2. Het intra-Belgisch overleg volgt de inspanningen van de jeugdraden, de nationale 
agentschappen (NA’s) en de organisaties. Er wordt daarover verslag uitgebracht op de 
bijeenkomst. Intra-Belgisch worden geen eigen initiatieven genomen; wel zorgt men 
voor een gecoördineerd standpunt van België in de Europese Unie, waar de meeste 
middelen voor internationaal vrijwilligerswerk vandaan komen.

3. Ik zie er op toe dat dit meegenomen wordt in de context van de gesprekken over de 
knelpuntennota Vrijwilligerswerk.


